

ОТЗЫВ

научного руководителя

на диссертацию Манохина Виталия Сергеевича
на тему: «Юридический комплаенс (теория, техника, практика)»,
по специальности 5.1.1. «Теоретико-исторические правовые науки»
на соискание ученой степени кандидата юридических наук

Диссертация В. С. Манохина обладает бесспорной актуальностью. В условиях повышения социального динамизма и развития современных регулятивных технологий право находится в поиске нового инструментария для регулирования общественных отношений.

Манохин Виталий Сергеевич с отличием окончил Юридический институт Владимирского государственного университета имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых по направлению «Юриспруденция» (в 2019 году – бакалавриат, в 2021 году – магистратуру). С 2021 года обучается в аспирантуре ВлГУ по специальности 5.1.1 «Теоретико-исторические правовые науки».

Сфера научных интересов соискателя всегда была связана с поиском инновационных способов правового регулирования, в том числе и в настоящем исследовании. В период своего обучения в университете в статусе студента и аспиранта он последовательно исследовал актуальные вопросы трансформации правовой реальности в современном мире, анализировал способы достижения эффективности правового регулирования. Выбранная тема диссертационного исследования является продолжением научных изысканий в данной области.

В рамках исследования В. С. Манохин обосновывает необходимость создания единой теории юридического комплаенса и предлагает его основополагающие элементы. Разработанные предложения анализируются с точки зрения актуальной судебной практики, а также статистической информации, позволившей доказать важность распространения данного явления на широкий спектр общественных отношений.

Положения, разработанные В. С. Манохиным, дополняют и развивают научные достижения в части понимания сущности и механизма юридического комплаенса, особенностей его функций, принципов и видов, а также обосновывают концептуальные основы прикладного применения данного явления в публичном и частном праве. Отдельного внимания заслуживают новаторские идеи автора в части предложения формулы расчета позитивного эффекта от внедрения юридического комплаенса и комплексная проработка

«дорожной карты» законодательного и правоприменительного развития данного явления.

При выполнении работы В. С. Манохин проявил себя вдумчивым исследователем, способным четко определять цель и задачи диссертации, осмысливать полученные результаты и определять направления их практического применения. Идеи, сформулированные в процессе научного поиска, нашли отражение в профессиональной деятельности (в качестве ассистента кафедры финансового права и таможенной деятельности ВлГУ).

Личностные характеристики диссертанта, продемонстрированные в процессе исследования, позволяют судить о его очевидном интересе к теме, способностях к осуществлению творческого научного поиска, формулированию оригинальных выводов. За время обучения и работы над диссертацией В.С. Манохин приобрел необходимые знания и навыки самостоятельного инициативного исследователя, который может решать сложные научно-исследовательские задачи, эффективно реализовывать свой исследовательский опыт в качестве научно-педагогического работника.

Следует позитивно оценить стиль изложения материала в диссертации. Работа характеризуется хорошим стилем, умелым использованием терминологического аппарата, смысловой завершенностью. В.С. Манохин, исследуя возможность создания теории юридического комплаенса, а также её согласованность с уже устоявшимися концепциями, корректно обобщает исследовательские позиции, сравнивает их, определяет существенные признаки.

Основные результаты исследования докладывались и обсуждались на научных и научно-практических мероприятиях различного уровня (международных, общероссийских, региональных, вузовских научно-практических конференциях), а также нашли отражение в 8 научных публикациях.

Диссертационное исследование В. С. Манохина в полной мере соответствует паспорту научной специальности 5.1.1 – «Теоретико-исторические правовые науки».

На основании изложенного полагаю, что диссертационное исследование Манохина Виталия Сергеевича «Юридический комплаенс (теория, техника, практика)», представленное на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.1 – «Теоретико-исторические правовые науки» соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842, может

быть представлено к защите, автор работы достоин присуждения искомой степени кандидата юридических наук.

Научный руководитель:

Третьякова Ольга Дмитриевна,
доктор юридический наук (12.00.01), доцент,
директор юридического института
ФГБОУ ВО «Владимирский государственный
университет имени Александра Григорьевича
и Николая Григорьевича Столетовых»

ПОДПИСЬ ЗАВЕРШУ
УЧ. СЕКРЕТАРЬ ВЛГУ
КОННОВА Т. Г.

600000, Владимирская область, г. Владимир,
ул. Горького, д. 87



О. Д. Третьякова

«26» августа 2024 г.